

Великолепная семёрка

Событие недели

Владимир Путин обратился с традиционным Посланием к Федеральному собранию. Нынешнее обращение стало 23-м в новейшей истории России и 13-м для нынешнего главы государства. По традиции мероприятие началось в полдень по московскому времени в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца. Помимо парламентариев на оглашение Послания всегда приглашаются члены Правительства, председатели Конституционного и Верховного судов, генпрокурор, главы Центризбиркома, Счетной палаты и Общественной палаты, руководители регионов. Было аккредитовано более полутысячи журналистов.

Дата недели

1 декабря во всем мире отмечали день борьбы со СПИДом. В последнее время в России наблюдается всплеск заболеваемости. В Ульяновской области на сегодняшний день выявлено 16280 ВИЧ-инфицированных. В эпидемию вовлечено 0,97% населения (10 865 человек, живущих с ВИЧ). Почти половина вирусносителей – ульяновцы в возрасте 30-40 лет (45,8%), процент 20-30-летних – 23,9%. Более половины – представители работающего населения. 2341 человек умер от СПИДа.

Утрата недели

Мир прощается с одной из легенд XX века, кубинским революционером Фиделем Кастро. Команданте умер у себя на родине, на Острове свободы. Ему было 90 лет. В 1950-е годы Фидель Кастро возглавил борьбу против режима Фульхенсио Батисты. После неудачного штурма казарм Монкада в 1953 году он был приговорен к 15 годам тюрьмы, в 1955-м освобожден по амнистии. В Мексике Кастро собрал отряд революционеров для нового этапа борьбы с диктатурой и начал партизанскую войну, закончившуюся изгнанием Батисты.

Кастро руководил Кубой почти полвека, в 2008 году он отошел от дел по состоянию здоровья.



Катастрофа недели

В Колумбии потерпел крушение пассажирский самолет с 77 пассажирами на борту. Лайнер выполнял чартерный рейс в Медельин, где на 30 ноября был запланирован первый матч финала Южноамериканского кубка, и вез, помимо прочих, 27 футболистов, членов бразильской команды "Шапекоэнсе". Спортсмены должны были выйти на поле против колумбийского клуба "Атлетико Насьональ". Сейчас устанавливаются обстоятельства происшествия. По предварительным данным, самолет врезался в горы. Шесть человек выжили.

Встреча недели

Папа римский встретился с британским ученым Стивеном Хокингом. Фотография со встречи была опубликована в Инстаграме понтифика. Встреча Франциска и Хокинга проходила в рамках симпозиума в папской Академии наук. Папа поблагодарил физика за большой вклад в работу академии и благословил его. Ранее глава Римской католической церкви встречался с основателем социальной сети Facebook Марком Цукербергом. Они обсудили варианты использования коммуникационных технологий в борьбе с бедностью и возможности доставки "посланий надежды" людям, оказавшимся в наиболее неблагоприятной ситуации".

Новшество недели

Минтранс России предлагает дополнить правила дорожного движения новыми знаками для экологичного транспорта и электромобилей. В частности, будут введены эмблемы "Электромобиль" – как дополнительный знак, который будет использоваться вместе с другими знаками, образуя комбинации "Стоянка для электромобилей" или "Проезд разрешен только электротранспорту". Предлагается ввести знак "Автозаправочная станция с зарядкой для электромобилей" с указанием расстояния до этого пункта.

Кроме того, могут появиться указатели, запрещающие въезд легковых или грузовых автомобилей с низким экологическим классом.

Угроза недели

Видеохостинг YouTube попал под действие нового законопроекта об онлайн-кинотеатрах и может "покинуть" Россию. Сегодня отечественные пользователи YouTube составляют около 30% общего потребителя трафика сервиса. Законопроект Медиакоммуникационного союза о регулировании видеосервисов был внесен в Госдуму 25 ноября. Он запрещает иностранцам владеть аудиовизуальными сервисами с профессиональным контентом, если аудитория составляет более 100 тысяч российских пользователей в месяц.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Поздравляем!

Борис Костишко избран ректором УлГУ

25 ноября в Ульяновском госуниверситете состоялись выборы руководителя вуза.

Голосование проходило на конференции работников и обучающихся вуза. На должность руководителя претендовали три кандидата. Помимо действующего ректора Бориса Костишко, баллотировались первый проректор-проректор по учебной работе Сергей Бакланов и декан юридического факультета Сергей Морозов. Последний накануне снял свою кандидатуру.

Два часа потребовалось на подсчет голосов нескольких сотен избирателей – делегатов от факультетов и других структурных подразделений университета. Большинство голосов ректором УлГУ переизбран Борис Костишко.

Борис Михайлович возглавил университет в 2006 году, став одним из самых молодых руководителей вузов страны. Под его началом университет стабильно развивается, совершенствуя качество образования, расширяя сферу научных



исследований, укрепляя материально-техническую базу. Уже шесть лет УлГУ входит в сотню лучших вузов России и улучшается в этом списке свои позиции. Борис Костишко – не только талантливый управленец, но и известный ученый, общественный деятель.

Ольга НИКОЛАЕВА.

Акция

Создать свой код

5 декабря в 14.00 в аудитории № 40 корпуса № 2 УлГУ на Набережной Свяги состоится стартовое мероприятие всероссийской акции "Час кода" в Ульяновске. Участниками стартового мероприятия станут учащиеся и руководители код-классов Ульяновской области. Движение "Код-классы" создано по инициативе организаторов проекта "Твой курс: ИТ для молодежи", учебный центр которого работает при УлГУ.

Университет в третий раз участвует в акции. С 5 по 10 декабря Центр Интернет-образования организует более 20 мероприятий, направленных на популяризацию программирования и ИТ-специальностей среди молодежи. На базе школ пройдут встречи старшеклассников с представителями компаний и преподавателями профильных

УлГУ поддержит всероссийскую акцию по популяризации ИТ-специальностей.

кафедр УлГУ, запланированы экскурсии, профессиональные тренинги "Я специалист будущего", а также семинары по разным направлениям деятельности в сфере информационных технологий. Во многих школах региона состоятся уроки программирования, на которых ребята напишут свои первые строчки кода.

Ежегодно акция "Час кода" проходит более чем в 180 странах, ее участниками стали почти 300 миллионов человек. В России инициативу поддерживают Министерство связи и массовых коммуникаций РФ, Министерство образования и науки РФ, ведущие компании отрасли: "Лаборатория Касперского", "Майкрософт", "Акронис", "Зелтолаб" и PH International.

Михаил ГОРИН.

Профилактика

Защити себя сам

Студентов автомеханического техникума УлГУ снабдили полезными знаниями.

По инициативе руководства УАМТ в техникуме прошла акция антинаркотической направленности. Она стала одним из университетских мероприятий в рамках всероссийской кампании "Сообщи, где торгуют смертью!".

С учащимися ссуза пообщались специалисты Областного наркологического диспансера и Управления внутренних дел. Начальник отдела медучреждения Елена Семёнова рассказала студентам о влиянии наркотиков на организм и возможных страшных последствиях пристрастия



к разного рода зельям. Заместитель начальника отдела УМВД России по городу Ульяновску Елена Ходырева просветила слушателей на предмет юридической ответственности за преступления, связанные с наркотиками.

Иван ШАТОВ.

Ульяновский государственный университет

объявляет ВЫБОРЫ на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

• заведующего кафедрой инфекционных и кожно-венерических болезней.

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени доктора наук и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет;

объявляет КОНКУРС на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

• профессора кафедры информационной безопасности и теории управления (1 вакансия).

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени доктора наук и стаж научно-педагогической работы не менее 5 лет или ученое звание профессора.

В течение месяца со дня опубликования объявления о конкурсе претендент представляет ученому секретарю УлГУ следующие документы: личный листок по учету кадров; автобиографию; копии дипломов о высшем образовании, ученой степени; копию аттестата об ученом звании; 2 фотографии размером 3x4; копию трудовой книжки; личное заявление на имя ректора УлГУ о допуске к участию в конкурсе, список опубликованных учебных изданий и научных работ.

Работники УлГУ представляют только личное заявление на имя ректора УлГУ о допуске к участию в конкурсе и список опубликованных учебных изданий и научных работ.

Срок подачи заявлений – 1 месяц со дня опубликования.

Документы направлять на имя ректора УлГУ по адресу: 432017, г. Ульяновск, ул. Льва Толстого, 42 (ауд. 30). Тел. для справок 41-66-86 (ученый секретарь). Место и дата проведения конкурсов – http://www.ulsu.ru/com/advice/academic_council/konkurses/.

Утерян

студенческий билет на имя Ольги Олеговны Рашкиной, студентки 1-го курса факультета гуманитарных наук и социальных технологий СР-О-16/1. Нашедшего документ прошу вернуть в деканат фГНИСТ.

Следующий номер газеты "Вестник" выйдет 16 декабря.